

5月份国民经济延续回升向好态势

新华社北京6月17日电(记者 潘洁 韩佳诺)国家统计局17日发布的数据显示,今年5月份,国民经济延续回升向好态势,生产稳定增长,需求持续恢复,就业物价总体稳定,国际收支平衡,转型升级持续,运行总体平稳。

工业生产较快增长,服务业持续恢复。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%,环比增长0.30%。装备制造业和高技术制造业增势良好。装备制造业增加值同

比增长7.5%,高技术制造业增加值同比增长10.0%,增速分别快于全部规模以上工业1.9和4.4个百分点。全国服务业生产指数同比增长4.8%,比上月加快1.3个百分点。

市场销售增速回升,固定资产投资规模扩大。5月份,社会消费品零售总额39211亿元,同比增长3.7%,比上月加快1.4个百分点;环比增长0.51%。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)188006亿元,同比增长4.0%;扣除房地产开发投资,全国固定

资产投资增长8.6%。

货物进出口较快增长,贸易结构继续优化。5月份,货物进出口总额37077亿元,同比增长8.6%。

就业形势总体稳定,居民消费价格总体平稳。1至5月份,全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年同期下降0.3个百分点。5月份,全国城镇调查失业率为5.0%,与上月持平,比上年同月下降0.2个百分点。5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨

0.3%,涨幅与上月持平;环比下降0.1%。

“总的来看,5月份,经济运行总体平稳,主要指标有所回升,新动能较快成长。但也要看到,当前外部环境复杂严峻,国内有效需求依然不足,经济持续回升向好仍面临诸多困难挑战。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上说,下一阶段,要靠前发力有效落实已经确定的宏观政策,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。



青岛:2024年邻居节启动

6月17日,市民在青岛邻居节20周年系列活动启动仪式上合影。

当日,以“崇德尚礼·里仁为美”为主题的2024年青岛邻居节启动,当地将开展民生服务大集、百家宴、社区议事、文化展演等一系列活动。据介绍,青岛邻居节经过20年培育和发展,已成为当地扎根城乡基层、立足社区楼宇的邻里活动平台。(新华社记者 李紫恒 摄)

以色列总理解散战时内阁

新华社耶路撒冷6月17日电(记者 王卓伦 吕迎旭)据以色列媒体17日报道,总理内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上宣布战时内阁已正式解散。

多家以色列媒体报道说,内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上说,战时内阁是应甘茨的要求并与其达成共识后组建的。当前甘茨已经离开,就不再需要战时内阁,也不会再组建新的战时内阁。

《以色列时报》报道说,战时内阁解散后,内塔尼亚胡、国防部长加兰特将与其他相关官员就作战问题进行小规模临时磋商并做出关键决定,此后相关决定需得到安全内阁的最终批准。

2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,以色列组建战时内阁,以中左翼力量代表、主要反对党领导人甘茨与内塔尼亚胡和加兰特一道,成为拥有表决权的3名核心成员。本月9日,甘茨宣布退出战时内阁,并呼吁以色列提前举行议会选举。

印度火车相撞事故造成至少5人丧生

新华社新德里6月17日电(记者 王卓伦 吕迎旭)当地时间9时左右,正在行驶的一列客运列车和一列货运列车在印度东部的西孟加拉邦相撞。当地警方证实,这次事故造成至少5人死亡,另有25人受伤。

据印度铁路部门官员介绍,当地时间9时左右,正在行驶的一列客运列车被后方的货运列车撞上,导致客运列车三节车厢脱轨并受损。

西孟加拉邦首席部长玛玛塔·班纳吉说,救援行动正在进行中。

欧锦赛城市险情不断:警察开枪制服嫌犯 球迷街头斗殴

新华社柏林6月16日电(记者 刘旻 公兵)2024年欧洲杯足球锦标赛多个举办城市16日发生险情,汉堡警察在球迷游行街区开枪制服持械和燃烧瓶的嫌犯,盖尔森基兴发生英格兰球迷和塞尔维亚球迷街头斗殴事件。

汉堡警察局新闻发言人表示,目前尚不清楚该男子是何动机,也不能证明该事件与足球有关。

英格兰队和塞尔维亚队的比赛16日晚在德国盖尔森基兴举行。赛前在市中心区发生两组人群之间的街头斗殴,塞尔维亚球迷和英格兰球迷涉入其中,数名球迷被逮捕。这起事件起因尚不清楚,当地警方没有提供受伤人数等细节。

美国加州野火致上千人疏散

6月16日,消防队员在美国加利福尼亚州洛杉矶县西北部的戈曼地区进行灭火作业。

一场始于15日下午的野火16日在美国加利福尼亚州洛杉矶西北部燃烧,迫使至少1200名露营者、徒步者等从著名户外娱乐休闲区“亨德里谷”撤离。

(新华社发)

关于召开玉林市玉州区亲民种养专业合作社股东大会的公告

玉林市玉州区亲民种养专业合作社定于2024年6月24日10时在玉林市玉州区南江街道分界村村委会召开全体股东大会,讨论表决合作社解散有关事宜,请全体股东准时到会。

玉林市玉州区亲民种养专业合作社
2024年6月17日

新华社南宁6月17日电(记者 黄浩铭)记者从广西海事局了解到,连日来,广西桂林遭遇持续性强降雨,漓江水位迅速上涨,为确保漓江水上交通安全,桂林海事局从17日起对漓江船舶、排筏实施封航。

广西海事局相关负责人介绍,17日17时,漓江桂林水文站水位达到146.16米(警戒水位146米),预计18日1时前后将出现147.0米的洪峰水位。桂林海事局9时10分起对漓江排筏全线封航,17时30分起对漓江船舶全线封航。

为确保水上安全,桂林海事局从17日15时起启动二级防汛应急响应,紧急向一线加派应急力量,加强对辖区重点水域、重点码头的现场检查,严禁船舶、排筏冒险开航,提醒船舶做好汛期应急值班工作,加强船舶排筏锚泊系固,防止排筏、船舶走锚遇险;加强预警信息的发布工作,通过电子巡航对辖区河流水情、船舶停泊情况等全面监控,及时掌握各渡口、码头实时水上安全状况。

根据气象信息显示,持续强降雨还将继续影响桂林地区,漓江将持续保持高水位运行状态,桂林海事局将及时向各船舶发布漓江水位和气象预警信息,加强应急值班值守和一线监管,切实做好应对各类突发事件的准备工作,确保漓江安全度汛。



新华全媒 争分夺秒应对汛情



6月17日,工作人员驾驶机械在贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县下江镇松院村清理进村道路(无人机照片)。(新华社发 吴德军 摄)

广西 6月17日,融江广西柳州市融安县浮石水电站开闸泄洪(无人机照片)。



6月17日,福建省建瓯市石川乡慈口村防汛人员在河边查看受损的乡村公共设施。(新华社发 姜克红 摄)

七八千元“名企实习”,十几万元“大厂上班”?

——揭开“付费内推”黑幕

□新华社“新华视点”记者 王炳坤 武江民 胡林果

毕业临近,大学生应聘求职进入关键期。实习履历对求职也很重要。网络平台上,一些求职中介推出“名企实习”“内部推荐”等项目,有的要价高达十几万元。这些服务的“葫芦”里卖的究竟是什么“药”?“新华视点”记者进行了调查。

高价的“内推”服务

临近毕业,重庆大学生刘明玉为找工作而焦虑。5月,他在某社交平台上刷到一则“内推中介”的消息。

对方表示可以修改简历,讲授面试技巧,甚至可以“保送”岗位,将简历直递总经理。价格从199元到19000元,随着服务内容的丰富而逐渐升高。

“很多学生在毕业求职时,想给自己的简历加分,前往名企实习的需求较为强烈。”辽宁招才人力资源咨询服务公司副总经理杨兵说。

毕业季临近,各类“付费实习”“包过内推”广告又多起来了。记者在闲鱼平台添加一名求职中介,对方表示可办理几大投行、各大互联网“大厂”的实习和“内推”业务,“实习offer每个岗位8000(元),通过率100%”。

当记者咨询几大投行有无正式岗位可以“内推”时,对方表示,这些岗位硬性要求高,如果满足名校毕业、金融专业硕士等条件,25万元可直接推荐入职。怕记者嫌贵,对方又甩出一家要价11万元的央企旅行社岗位。“我们会提前安排好,直接走流程就能录用。”

记者发现,此类“付费实习”和高价“内推”信息多集中在闲鱼、转转、小红书等平台。部分卖家将关键词设置为“shixi”“PTA

(兼职助理)“四大”,避开平台的关键词限制。

在这些平台上,卖家公开宣传时一般只说提供简历修改、内部推荐、面试辅导等正规服务,要价只有几百、上千不等。但客户按照提示添加卖家微信后,他们会私下承诺“包过内推”,但要价非常高。至于“包过内推”的办法,有的宣称请来应聘企业的老员工给求职者做“一对一”培训,有的透露拥有直通企业上层的内部关系。

花钱就能搞定实习和工作吗

记者调查发现,一些求职中介推出的“名企实习”“包过内推”,背后其实是一种诈骗套路。

2022年,复旦大学一名研究生在多家券商实习期间,以正规分析师名义招收“小黑工”为自己服务,并称实习六个月以上可以获得留用机会;受骗的实习生在辛苦数月后未得到实习证明和背调材料,还失去了秋招、春招的机会。

在招聘平台上,记者以“内推”为关键词搜索,发现有不少求职者反映求职中介“虚假宣传”“消费欺诈”“拒不退款”。

今年5月,一名消费者投诉一家企业开设“内推班”,承诺可以直通电网、烟草等国企,诱导消费2万多元。另一起案例中,不少人投诉商家开直播海量招揽学员,声称“求职者只要拥有大专及以上学历,85%可以‘内推’到娱乐圈工作”;结果数十名学员上当,涉案金额将近100万元。

“有的中介机构声称可以‘内部推荐’,并拿‘包过’做噱头,其实瞄准的是求职者与招聘者之间的信息差和渠道差。”在一家短视频平台从事人力资源管理工作的女士

告诉记者,“有些中介即便承诺‘不过退费’,也是在凭借录用概率赚钱。”

记者在闲鱼平台购买了一个价格为29.9元的“内推”服务,对方发来一条链接,称这是一家互联网大厂的内部招聘通道,投递简历后等待就可以。从女士说,这条链接确实是内部招聘通道,但本身就是通过员工面向大众分享的,与普通招聘通道基本无异。

“现在在互联网大厂招聘越来越规范,即便是内部员工推荐的求职者,与其他求职者的待遇也基本相同,都要经过笔试、面试、背景调查等关卡。”腾讯人力资源相关负责人在接受记者采访时表示,“以腾讯为例,‘内推’只是一种简历投递方式,你可以通过介绍人了解自己有意向的岗位和业务,更加有针对性地了解面试,但这并不是一条必过的捷径。”

辽宁同方律师事务所律师刘燕说,如果求职服务以“付费内推”为名,提供不实信息或者存在欺骗、诱导行为,可能构成合同违约;若中介机构实施上述行为时存在非法占有的目的,且骗取财物达到一定数额,则可能涉嫌诈骗。

业内人士称,有的企业即便存在内部渠道,那可能是中介机构与企业内部人员相互串通的违法行为;一旦查实,这样的招聘结果也归于无效,求职者将面临“竹篮打水一场空”的后果。

据报道,几年前,腾讯集团就发布过一起反舞弊调查:多名员工与外部求职中介合作,由中介机构负责招募实习生,腾讯员工负责安排实习生进行虚假的远程实习,从中牟利。

腾讯人力资源相关负责人表示,公司对

类似行为始终“零容忍”,如内部员工使用公司身份进行以上牟利行为,可能会被解雇,其推荐的实习生或新员工也将被取消offer。

打击招聘欺诈,畅通实习渠道

事实上,相关部门已关注到求职中介的此类违法违规行为。今年5月,教育部部署各地各高校开展2024届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,帮助毕业生防范“黑中介”“招聘付费”等就业陷阱,会同有关部门依法严厉打击招聘欺诈、恶意解约、“培训贷”等违法违规行为。

“相关部门已明确付费实习违规,但有平台换个关键词,依然公开叫卖。”广州大学法学院教授欧卫安建议,针对当前鱼龙混杂的网络求职平台,相关部门宜建立一套有效监管机制,并建立虚假信息举报平台;督促互联网平台切实履行平台审查准入职责,对发布虚假信息的商家实施永久禁入,并要求内部监管不严的网络平台整改整顿。

“当前,大学生在求职时,用人单位越来越看重实习经历。而一些高校难以为学生安排高品质的实习机会,这恰恰成了某些商业机构利用的目标。”中国教育科学研究院研究员储朝晖说,如果高校能够更多更好地为学生安排实习,或许能减少市场上以实习为名的欺诈行为。

储朝晖表示,相关部门应出台规定,进一步明确和规范实习期间的人身保险、劳动保障、导师指导以及劳动报酬等内容,让更多企业愿意开放实习岗位;同时高校要做好与企业的对接,畅通大学生实习渠道,有效满足企业需求。

(新华社北京6月17日电)